THURINGER LANDTAG Drucksache 6/5488

6. Wahlperiode 22.03.2018

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Tischner (CDU)

und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Bildung, Jugend und Sport

Stand der Einstellung von Lehrkraften in den Schuldienst in Thuringen und im Land-
kreis Greiz im Schuljahr 2017/2018

Die Kleine Anfrage 2841 vom 13. Februar 2018 hat folgenden Wortlaut:

Lehrerinnen und Lehrer sind die Basis eines guten Unterrichts in den Thiringer Schulen. Die Belastungen
durch in den Ruhestand ausscheidende Lehrkrafte beeinflussen allerdings Jahr fiir Jahr mehr die Absiche-
rung des regularen Unterrichts, der von Stundentafel und Lehrplan vorgesehen ist.

Ich frage die Landesregierung:

1.

Wie viele unbefristete Lehrkrafte sind im 1. Schulhalbjahr 2017/2018 aus dem aktiven Schuldienst und
der Freistellungsphase im Freistaat Thiringen allgemein und im Landkreis Greiz insbesondere ausge-
schieden (bitte aufschlisseln nach Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschaf-
tigteneinheiten)?

Wie viele Lehrkrafte wurden unbefristet nach Listenverfahren oder schulscharfer Einstellung im 1. Schul-
halbjahr 2017/2018 in den Schuldienst im Freistaat Thiringen allgemein und im Landkreis Greiz insbe-
sondere eingestellt (bitte aufschllisseln nach Einstellungsverfahren [Listenverfahren oder schulscharf],
Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschéaftigteneinheiten)?

Wie viele unbefristete Stellen konnten nach Listenverfahren oder schulscharfer Einstellung entsprechend
der ausgeschriebenen Facherkombination im 1. Schulhalbjahr 2017/2018 im Freistaat Thiringen allge-
mein und im Landkreis Greiz insbesondere besetzt werden (bitte aufschlisseln nach Einstellungsver-
fahren [Listenverfahren oder schulscharf], Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbe-
schaftigteneinheiten)?

Wie viele unbefristete Stellen wurden nach Listenverfahren oder schulscharfer Einstellung im Zuge des
Einstellungsverfahrens im 1. Schulhalbjahr 2017/2018 im Freistaat Thiringen allgemein und im Land-
kreis Greiz insbesondere gewandelt oder gar nicht besetzt (bitte aufschlisseln nach Einstellungsver-
fahren [Listenverfahren oder schulscharf], Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbe-
schaftigteneinheiten)?

Wie viele Lehrkrafte hat das Thiringer Ministerium fur Bildung, Jugend und Sport im 1. Schulhalbjahr
2017/2018 befristet unter anderem im Sinne der Vertretungsreserve, Schwangerschaftsvertretung und
zur Beschulung von Flichtlingen im Freistaat Thiringen allgemein und im Landkreis Greiz insbeson-
dere eingestellt (bitte aufschlisseln nach Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbe-
schaftigteneinheiten)?
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6. Wie viele Lehrkrafte wurden unbefristet nach Listenverfahren oder schulscharfer Einstellung zum 2. Schul-
halbjahr 2017/2018 in den Schuldienst im Freistaat Thiringen allgemein und im Landkreis Greiz insbe-
sondere eingestellt (bitte aufschliisseln nach Einstellungsverfahren [Listenverfahren oder schulscharf],
Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschéaftigteneinheiten)?

7. Wie viele Stellen konnten unbefristet nach Listenverfahren oder schulscharfer Einstellung entsprechend
der ausgeschriebenen Facherkombination zum 2. Schulhalbjahr 2017/2018 im Freistaat Thiringen all-
gemein und im Landkreis Greiz insbesondere besetzt werden (bitte aufschlisseln nach Einstellungs-
verfahren [Listenverfahren oder schulscharf], Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeit-
beschéftigteneinheiten)?

8. Wie viele unbefristete Stellen wurden nach Listenverfahren oder schulscharfer Einstellung im Zuge des
Einstellungsverfahrens zum 2. Schulhalbjahr 2017/2018 im Freistaat Thiringen allgemein und im Land-
kreis Greiz insbesondere gewandelt oder gar nicht besetzt (bitte aufschlisseln nach Einstellungsver-
fahren [Listenverfahren oder schulscharf], Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbe-
schaftigteneinheiten)?

9. Wie viele Lehrkrafte hat das Thuringer Ministerium fir Bildung, Jugend und Sport zum 2. Schulhalbjahr
2017/2018 befristet unter anderem im Sinne der Vertretungsreserve, Schwangerschaftsvertretung und
zur Beschulung von Flichtlingen im Freistaat Thiringen allgemein und im Landkreis Greiz insbeson-
dere eingestellt (bitte aufschlisseln nach Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbe-
schaftigteneinheiten)?

10.Wie viele der vorgenommenen unbefristeten Einstellungen von Lehrkraften hat das Thiringer Ministeri-
um fir Bildung, Jugend und Sportim Schuljahr 2017/2018 im Freistaat Thiringen allgemein und im Land-
kreis Greiz insbesondere bisher entfristet (bitte aufschllisseln nach Schulamtsbereich, Schulart, Fach,
Personen und Vollzeitbeschaftigteneinheiten)?

11. Wie viele Lehramtsanwarter wurden mit welchen Facherkombinationen zum 2. Schulhalbjahr 2017/2018
im Freistaat Thiringen allgemein und im Landkreis Greiz insbesondere eingestellt (bitte aufschliisseln
nach Schulamtsbereich, Schulart, Fachern und Personen)?

Das Thiringer Ministerium fir Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesre-
gierung mit Schreiben vom 21. Marz 2018 wie folgt beantwortet:

Zu1.

Die Anzahl der im 1. Schulhalbjahr 2017/2018 aus dem Schuldienst des Freistaats Thiringen ausgeschie-
denen Lehrerinnen und Lehrer sowohl aus dem aktiven Schuldienst als auch aus der Freistellungsphase
ist der folgenden Ubersicht zu entnehmen. Im Landkreis Greiz sind im 1. Schulhalbjahr 2017/2018 insge-
samt 15 Lehrerinnen und Lehrer aus dem aktiven Schuldienst ausgeschieden, jedoch keiner aus der Frei-
stellungsphase.

Thiringen - aus dem aktiven Dienst:

Schulart Schulamt Gesamt
Mittelthiiringen | Nordtharingen | Ostthiringen | Siidthiringen | Westthiiringen
Perso-| VZB |Perso-| VZB |Perso-| VZB |Perso-| VZB |Perso-| VZB |Perso-| VZB
nen nen nen nen nen nen
BBS 8| 7,42 41 3,75 12| 10,50 11} 9,50 7| 7,00 42| 38,17
FOS 5| 5,00 5| 4,76 5| 4,58 2| 2,00 3| 2,76 20| 19,10
GS 8| 7,37 11| 11,00 14| 12,34 12| 9,89 16| 13,50 61| 54,11
GY 12| 10,76 12| 9,61 10| 9,58 8| 6,84 10| 8,67 52| 45,45
RS 7| 3,95 15| 10,86 23| 19,42 14| 11,69 18| 14,67 77| 60,60
TGS 21 1,75 5| 4,21 41 3,50 41 4,00 3| 1,66 18| 15,12
Gesamt 42| 36,25 52| 44,19 68| 59,92 51| 43,92 57| 48,27 270|232,55
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Landkreis Greiz - aus dem aktiven Dienst:

Schulart Personen VZB
BBS 1 0,50
FOS 2 1,90
GS 3 2,85
GY 4 3,58
RS 5 4,54
Summe 15 13,37

Tharingen — aus der Freistellungsphase:

Schulart Schulamt Gesamt
Mittelthringen | Nordthiringen | Ostthiringen | Stidthiringen | Westthlringen
Perso- | VZB - | Perso-| VZB - |Perso-| VZB - | Perso-| VZB - | Perso-| VZB - |Perso- | VZB -
nen |vergl-| nen |vergU-| nen |vergl-| nen |vergu-| nen |vergu-| nen |vergu-
tet tet tet tet tet tet
BBS 1| 0,83 11 0,75 2| 1,66 11 0,83 5| 4,07
FOS 11 0,83 1 0,83 2| 1,66
GS 1 0,58 1| 0,76 2| 1,34
GY 6| 4,15 5| 3,53 3| 240 4| 2,82 18] 12,91
IGS 1| 0,66 1| 0,66
RS 1| 0,62 3 1,99 5| 3,57 9/ 6,19 18| 12,37
TGS 2| 1,66 2| 1,49 1 0,83 3| 2,20 8| 6,18
Gesamt 1| 7,93 12| 8,60 2| 1,66 11| 8,21 18| 12,80 54| 39,19

Landkreis Greiz - aus der Freistellungsphase:
Keiner

Zu 2.

Die im 1. Schulhalbjahr 2017/2018 vorgenommenen unbefristeten Einstellungen, deren Verteilung nach
Schulamt, Schulart, Einstellungsverfahren (Listenverfahren und schulscharfe Einstellung), Anzahl der Per-
sonen, Anzahl der Vollzeitbeschaftigungen und Anzahl der Facher sind aus nachfolgender Ubersicht er-
sichtlich. Die Landesregierung hat mit dem Personalentwicklungskonzept 2025 entschieden, dass ab dem

1. Januar 2018 jede freiwerdende Stelle im aktiven Schuldienst in den Jahren 2018/2019 sofort wieder be-
setz werden kann.
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Haufigkeit der Nennung von Fachern (380 Personen)

Einstellungen |davon Greiz:
gesamt:
173 Deutsch
159 Mathematik
100 Heimat- und Sachkunde
63 Sport
56 Englisch
52 Ethik
47 Geschichte
31 Biologie
31 Kunsterziehung
28 Geographie
25 Musik
23 Sozialkunde
17 Franzdsisch
16 Wirtschaft und Recht
14 Padagogik bei Lernbeeintrachtigung
14 Werken
13 Evangelische Religionslehre
12 Chemie
11 Padagogik bei Beeintrachtigung im Verhalten
10 Padagogik flr geistig Behinderte
10 Physik
7 Latein
Schulgarten
Russisch
Katholische Religionslehre
Erndhrung
Spanisch

Wirtschaft-Recht-Technik

Padagogik bei Beeintrachtigung in der kdrperlichen und motorischen Entwicklung

Padagogik bei Beeintrachtigung in Sprache und Kommunikation

Technik (BG)

Wirtschaftskunde/-lehre

Wirtschaft/Verwaltung

Deutsch als Zweitsprache

Informatik

Italienisch

Bautechnik

Farbtechnik/Raumgestaltung

Gesundheit

Holztechnik

Hauswirtschaft

Metalltechnik

Sozialpadagogik

Papiertechnik

Ergotherapie

Verkehrstechnik

Ala|lalalaAalaAalAalAalAalalalalalalaaINdDIdDINDIM DD IDNIOVIO

Glastechnik

961
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Zu 3.:

Wie aus der Antwort zu Frage 2 ersichtlich ist, wurden 379 Stellen besetzt.

Die Verfahren zur Besetzung der zur Verfligung stehenden Stellen fiihren die Schulamter eigenstandig und
unabhangig durch. Dabei kommt seit September 2016 das neue Programm fiir das Bewerbungsmanage-
ment zur Anwendung.

Die Schulamter entscheiden, wie in den vergangenen Jahren auch, eigenverantwortlich Giber die konkrete
Verwendung der zur Besetzung freigegebenen Stellen und somit tber die Einstellungen in den einzelnen
Schularten, Fachern/Facherkombinationen an den Einzelschulen.

Eine Erfassung wahrend des Prozesses, welche Stellen mit welchen Fachern an welchen Schulen mittels
Einstellungen besetzt werden sollen, geschieht nicht durch die Landesregierung.

Zu4.

Eine Mitteilung zu den von den Schuldmtern vorgenommenen Wandlungen kann nicht gegeben werden, da
diese vom TMBJS nicht mehr erfasst werden. Mitgeteilt werden kann dagegen, dass es keine Stellen gibt,
die nicht besetzt wurden. Sollte auf Grund von fehlenden geeigneten Bewerbern eine Wandlung notwendig
werden, wird die Besetzung der Stelle entsprechend der Wandlung vorgenommen.

Zu 5.
Far befristete Einstellungen gibt es keine festgelegten Einstellungstermine. Sie erfolgen laufend/unterjah-
rig und unterliegen standigen Anderungen, vor allem wechselnden Schularten und wechselnden Fachern.

Die Anzahl der befristeten Einstellungen als Vertretungsreserve sowie flr die Beschulung von Kindern mit
nichtdeutscher Herkunftssprache - Absicherung des allgemeinen Unterrichts sind der folgenden Ubersicht
zu entnehmen. Diese stellt eine Ubersicht dar zum zur Verfiigung stehenden Gesamtvolumen und dem be-
reits verwendeten Volumen (aufgeschlisselt nach Schulamtern).

Wie aus der Ubersicht zu erkennen ist, wurden fir den Landkreis Greiz insgesamt vier befristete Einstel-
lungen vorgenommen.
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Nutzung Vertretungsreserve

Realisierte befristete Einstellungen

Stand: 25.01.2018

(Zahlung erfolgte in Schulart, in der die Einstellung erfolgte)
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Beschulung von Schilern nichtdeutscher Herkunftssprache - Absicherung des allgemeinen Unterrichts

Realisierte befristete Einstellungen

Stand: 25.01.2018

(Zahlung erfolgte in Schulart, in der die Einstellung erfolgte)

Bunbiyey
d3/nM/en/d -aqdya
dzos/zed/d S \Wei [8yoe
R o Jo |1 ! o o Jo Jo Jo Jo |z z o Jo Jo o Z1919 1
€8'v/c|20€ [T 14 12°.2|82 98y |¥S 8625 (¥9 € € /820L|80L |ZLZE|LE |9 9 swiung
uabuu
1685 |€9 I I 1L'G |9 6vL |9l €.91 (8l 0 0 L0€L |Pl 9G'c |¥ 14 14 -NUNSB\
uabuu
69'6€ |CV 14 14 g8y |§ 120l |2l [ [ L L 868 |6 I I -nyipns
uabuu
Ge'09 |89 14 14 GLOL|[LL LE'L |01 0 0 18,2 |0€ ZyolL|€l -nynso
uabuu
LE€E |0V I I I I 0 0 Zr'el (8l 0 0 ZS'GL |11 e |€ -NYipIoN
uabuu
Gy'c8 |68 Gyl |Gl L8l |¢Z GZ's |9 | I 0¥'GE |9¢€ 6L, |8 I I -nyyeNIN

lyez lyez lyez lyez lyez lyez lyez lyez lyez

g9ZA | UV | 9ZA | -UV | 9ZA | UV | ZA | -UY | 9ZA | -UV | 9ZA | -UY | dZA | -UY | 9ZA | -UVY | 9ZA | -UY

dd 14 jwes

Sdds -99 NAD Sy SQ4 SO SOl we
awwng Jaiye 4dS -Inyos




Thiiringer Landtag - 6. Wahlperiode Drucksache 6/5488

Zub6.:

Die zum 2. Schulhalbjahr 2017/2018 vorgenommenen unbefristeten Einstellungen, deren Verteilung nach
Schulamt, Schulart, Einstellungsverfahren (Listenverfahren und schulscharfe Einstellung), Anzahl der Per-
sonen, Anzahl der Vollzeitbeschéaftigungen und Anzahl der Facher sind folgender Ubersicht zu entnehmen.
Wie zu erkennen ist, wurden fiir den Landkreis Greiz zwei unbefristete Einstellungen vorgenommen.
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Haufigkeit der Nennung von Fachern

Einstellungen |davon Greiz:
gesamt:
81 1 Mathematik Ma
68 1 Deutsch De
55 Heimat- und Sachkunde HSK
22 Englisch En
21 Sport Sp
13 Ethik Et
12 Biologie Bi
11 2 Geschichte Ge
10 Sozialkunde Sk
8 Werken We
7 Chemie Ch
7 1 Kunsterziehung Ku
7 Physik Ph
7 Schulgarten Sg
6 Evangelische Religionslehre ER
6 Geographie Gg
4 Franzdsisch Fr
4 Informatik If
4 Katholische Religionslehre KR
4 Musik Mu
3 Padagogik fur Geistigbehinderte PGb
3 Padagogik bei Lernbeeintrachtigung PLb
3 Wirtschaft und Recht WR
2 Latein La
2 Padagogik bei Beeintrachtigung im Verhalten PVg
2 Metalltechnik MetallT
1 Russisch Ru
1 Bautechnik BauT
1 Elektrotechnik EIT
1 Pflege Pl
1 Sozialpadagogik SozP
1 Umwelttechnik UmweltT
1 Wirtschaftskunde / -lehre Wk
1 Wirtschaft/Verwaltung wv
380 5

10
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Zu’.:

Drucksache 6/5488

Wie aus der Antwort zu Frage 6 ersichtlich ist, wurden Stellen im Umfang von 132,8 besetzt. Im Ubrigen
wird auf die Antwort zur Frage 3 verwiesen.

Zu 8.:

Es wird auf die Antwort zur Frage 4 verwiesen.

Zu 9.:

Es wird auf die Antwort zur Frage 5 verwiesen.

Zu 10.:
Keine

Zu 11.:

Aus der Tabelle sind die zum 1. Februar 2018 eingestellten Lehramtsanwarter in den einzelnen Schulamts-
bereichen und verteilt auf die einzelnen Schularten mit den Facherkombinationen ersichtlich. Wie zu erken-
nen ist, wurden finf Lehramtsanwarter Schulen, die sich im Landkreis Greiz befinden, zugewiesen.

Einstellung von Lehramtsanwartern zum Einstellungstermin 1. Februar 2018 in Thuringen

Schulamt GS RS FOS Gym SBBS Summe
Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl
Mittelthtringen 53 20 10 26 9 118
Nordthiringen 19 7 1 12 3 42
Ostthiringen 28 14 5 38 6 91
Sidtharingen 13 5 1 12 2 33
Westthiiringen 16 10 1 24 4 55
Summe 129 56 18 112 24 339
LK Greiz 2 1 0 2 0 5

Einstellung von Lehramtsanwartern zum Einstellungstermin 1. Februar 2018 im Schulamtsbereich Mittel-

thiringen
Schulart Anzahl der Lehr- |Zulassung Fach 1 |Zulassung Fach 2 | Zulassung Fach 3
amtsanwarter

Grundschule 5 Deutsch Mathematik Englisch

Grundschule 4 Deutsch Mathematik Ethik

Grundschule 2 Deutsch Mathematik Evangelische Reli-
gionslehre

Grundschule 1 Deutsch Mathematik Franzoésisch

Grundschule 19 Deutsch Mathematik Heimat- und Sach-
kunde

Grundschule 3 Deutsch Mathematik Katholische Religi-
onslehre

Grundschule 4 Deutsch Mathematik Kunsterziehung

Grundschule 3 Deutsch Mathematik Kunsterziehung

Grundschule 2 Deutsch Mathematik Musik

Grundschule 7 Deutsch Mathematik Sport

Grundschule 3 Deutsch Mathematik Werken

Gesamt Grund- 53

schule

1
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Schulart Anzahl der Lehr- |Zulassung Fach 1 Zulassung Fach 2 |Zulassung Fach 3
amtsanwarter
Regelschule 1 Biologie Mathematik
Regelschule 2 Deutsch Englisch
Regelschule 4 Deutsch Geschichte
Regelschule 1 Deutsch Sport
Regelschule 1 Englisch Ethik
Regelschule 1 Englisch Geschichte
Regelschule 1 Englisch Sport
Regelschule 2 Ethik Geschichte
Regelschule 1 Ethik Kunsterziehung
Regelschule 1 Geografie Sport
Regelschule 2 Geschichte Sport
Regelschule 1 Kunsterziehung Mathematik
Regelschule 1 Mathematik Wirtschaftslehre/
Technik
Regelschule 1 Sozialkunde Ethik
Gesamt Regel- 20
schule
Foérderschule 2 Padagogik im Fér- | Padagogik im For-
derschwerpunkt derschwerpunkt
emotionale und so- |geistige Entwicklung
ziale Entwicklung
Foérderschule 1 Padagogik im Fér- | Padagogik im For-
derschwerpunkt derschwerpunkt
emotionale und so- |Lernen
ziale Entwicklung
Foérderschule 2 Padagogik im Fér- | Padagogik im For-
derschwerpunkt derschwerpunkt
geistige Entwicklung | emotionale und so-
ziale Entwicklung
Foérderschule 3 Padagogik im Fér- | Padagogik im For-
derschwerpunkt derschwerpunkt
geistige Entwicklung | Lernen
Foérderschule 1 Padagogik im Fér- | Padagogik im For-
derschwerpunkt derschwerpunkt
Lernen emotionale und so-
ziale Entwicklung
Foérderschule 1 Padagogik im Fér- | Padagogik im For-
derschwerpunkt derschwerpunkt
Lernen Sprache
Gesamt Forder- 10
schule
Gymnasium 1 Biologie Franzdsisch
Gymnasium 1 Biologie Mathematik
Gymnasium 1 Chemie Mathematik
Gymnasium 1 Chemie Sport
Gymnasium 1 Deutsch Ethik/Philosophie
Gymnasium 2 Deutsch Sozialkunde
Gymnasium 1 Deutsch Spanisch
Gymnasium 1 Englisch Geografie

12
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arten:

Schulart Anzahl der Lehr- |Zulassung Fach 1 Zulassung Fach 2 |Zulassung Fach 3
amtsanwarter

Gymnasium 1 Englisch Geschichte

Gymnasium 1 Englisch Mathematik

Gymnasium 2 Englisch Spanisch

Gymnasium 1 Franzdsisch Mathematik

Gymnasium 2 Geografie Sport

Gymnasium 1 Geografie Wirtschaftslehre/

Recht

Gymnasium 1 Geschichte Ethik/Philosophie

Gymnasium 3 Kunsterziehung Dop- | Kunsterziehung Dop-
pelfach 1 pelfach 2

Gymnasium 1 Mathematik Physik

Gymnasium 1 Mathematik Sport

Gymnasium 2 Musik Doppelfach 1 | Musik Doppelfach 2

Gymnasium 1 Sozialkunde Sport

Gesamt Gymna- 26

sien

Berufsschule 1 Agrarwirtschaft Biologie

Berufsschule 1 Bautechnik Mathematik

Berufsschule 2 Bautechnik Sozialkunde

Berufsschule 1 Koérperpflege Englisch

Berufsschule 1 Sozialpadagogik Psychologie

Berufsschule 1 Wirtschaft und Ver- | Englisch
waltung

Berufsschule 1 Wirtschaft und Ver- | Informatik
waltung

Berufsschule 1 Wirtschaft und Ver- | Mathematik
waltung

Gesamt Berufs- 9

schule

Gesamt alle Schul- 118

Einstellung von Lehramtsanwartern zum Einstellungstermin 1. Februar 2018 im Schulamtsbereich Nord-

thiiringen
Schulart Anzahl der Lehr- |Zulassung Fach 1 |Zulassung Fach 2  |Zulassung Fach 3
amtsanwarter

Grundschule 3 Deutsch Mathematik Englisch

Grundschule 2 Deutsch Mathematik Ethik

Grundschule 4 Deutsch Mathematik Heimat- und Sach-
kunde

Grundschule 5 Deutsch Mathematik Katholische Religi-
onslehre

Grundschule 2 Deutsch Mathematik Kunsterziehung

Grundschule 1 Deutsch Mathematik Schulgarten

Grundschule 1 Deutsch Mathematik Sport

Grundschule 1 Deutsch Mathematik Werken

Gesamt Grund- 19

schule
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Thiiringer Landtag - 6. Wahlperiode

Schulart Anzahl der Lehr- | Zulassung Fach 1 Zulassung Fach 2 | Zulassung Fach 3
amtsanwarter
Regelschule 1 Biologie Geografie
1 Deutsch Ethik
Regelschule 1 Deutsch Sozialkunde
Regelschule 1 Geschichte Mathematik
Regelschule 1 Geschichte Wirtschaftslehre/
Technik
Regelschule 1 Kunsterziehung Wirtschaftslehre/
Technik
Regelschule 1 Mathematik Physik
Gesamt Regel- 7
schule
Foérderschule 1 Padagogik im Fér- | Padagogik im For-
derschwerpunkt derschwerpunkt
geistige Entwicklung | Lernen
Gesamt Forder- 1
schule
Gymnasium 2 Biologie Geografie
Gymnasium 1 Chemie Wirtschaftslehre/
Recht
Gymnasium 2 Deutsch Sport
Gymnasium 1 Deutsch Evangelische Religi-
onslehre
Gymnasium 1 Deutsch Katholische Religi-
onslehre
Gymnasium 1 Englisch Franzdsisch
Gymnasium 1 Ethik/Philosophie Sozialkunde
Gymnasium 1 Franzoésisch Sport
Gymnasium 1 Mathematik Physik
Gymnasium 1 Sport Wirtschaftslehre/
Recht
Gesamt Gymna- 12
sium
Berufsschule 1 Gesundheit Deutsch
Berufsschule 1 Korperpflege Biologie
Berufsschule 1 Pflege Ernahrung und
Hauswirtschaft
Gesamt Berufs- 3
schule
Gesamt alle Schul- 42

arten:
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Drucksache 6/5488

Einstellung von Lehramtsanwarter zum Einstellungstermin 1. Februar 2018 im Schulamtsbereich Ostthiiringen

Schulart Anzahl der davon im LK |Zulassung Fach 1|Zulassung Fach 2 | Zulassung Fach 3
Lehramtsan- Greiz
warter
Grundschule 3 Deutsch Mathematik Englisch
Grundschule 4 Deutsch Mathematik Ethik
Grundschule 13 1 Deutsch Mathematik Heimat- und
Sachkunde
Grundschule 2 Deutsch Mathematik Kunsterziehung
Grundschule 3 Deutsch Mathematik Sport
Grundschule 3 1 Deutsch Mathematik Werken
Gesamt 28 2
Grundschule
Regelschule 1 Biologie Chemie
Regelschule 1 Biologie Mathematik
Regelschule 1 Biologie Geografie
Regelschule 2 1 Deutsch Evangelische
Religionslehre
Regelschule 1 Deutsch Ethik
Regelschule 1 Deutsch Mathematik
Regelschule 1 Englisch Russisch
Regelschule 1 Englisch Sport
Regelschule 2 Geografie Geschichte
Regelschule 1 Geografie Sport
Regelschule 1 Geschichte Sozialkunde
Regelschule 1 Wirtschaftslehre/ | Sport
Technik
Gesamt Regel- 14 1
schule
Foérderschule 2 Padagogik im Padagogik im
Forderschwer- | Forderschwer-
punkt geistige punkt Lernen
Entwicklung
Forderschule 1 Padagogik im Padagogik im
Forderschwer- | Forderschwer-
punkt geistige punkt emotionale
Entwicklung und soziale Ent-
wicklung
Forderschule 1 Padagogik im Padagogik im
Forderschwer- | Foérderschwer-
punkt geistige punkt kérperliche
Entwicklung und motorische
Entwicklung
Forderschule 1 Padagogik im Padagogik im
Forderschwer- | Foérderschwer-
punkt Lernen punkt Sprache
Gesamt For- 5 0
derschule
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Drucksache 6/5488

Thiiringer Landtag - 6. Wahlperiode

Schulart Anzahl der davon im LK |Zulassung Fach 1 | Zulassung Fach 2 | Zulassung Fach 3
Lehramtsan- Greiz
warter
Gymnasium 1 1 Biologie Evangelische
Religionslehre
Gymnasium 1 Biologie Geografie
Gymnasium 1 Biologie Mathematik
Gymnasium 1 Biologie Sport
Gymnasium 1 Chemie Biologie
Gymnasium 2 Chemie Mathematik
Gymnasium 1 Deutsch Geschichte
Gymnasium 2 Deutsch Englisch
Gymnasium 1 Deutsch Ethik/Philosophie
Gymnasium 1 Deutsch Geografie
Gymnasium 1 Deutsch Geschichte
Gymnasium 1 Deutsch Sozialkunde
Gymnasium 1 Englisch Geschichte
Gymnasium 1 Englisch Franzsisch
Gymnasium 1 Englisch Mathematik
Gymnasium 1 Englisch Spanisch
Gymnasium 1 1 Ethik/Philosophie | Geschichte
Gymnasium 1 Franzdsisch Latein
Gymnasium 1 Franzoésisch Sozialkunde
Gymnasium 1 Geografie Mathematik
Gymnasium 5 Geografie Sport
Gymnasium 1 Geschichte Wirtschaftslehre/
Recht
Gymnasium 2 Kunsterziehung |Kunsterziehung
Doppelfach 1 Doppelfach 2
Gymnasium 2 Mathematik Physik
Gymnasium 1 Mathematik Sport
Gymnasium 1 Musik Deutsch
Gymnasium 1 Musik Doppel- Musik Doppel-
fach 1 fach 2
Gymnasium 1 Russisch Geschichte
Gymnasium 1 Russisch Sport
Gymnasium 1 Spanisch Ethik/Philosophie
Gesamt Gym- 38 2
nasium
Berufsschule 1 Bautechnik Sozialkunde
Berufsschule 1 Farbtechnik, Ethik/Philosophie
Raumgestaltung
und Oberfla-
chentechnik
Berufsschule 1 Gesundheit Biologie
Berufsschule 1 Sozialpadagogik |Sozialkunde
Berufsschule 1 Wirtschaft und Deutsch
Verwaltung
Berufsschule 1 Wirtschaft und Informatik
Verwaltung
Gesamt Be- 6 0
rufsschule
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Schulart Anzahl der davon im LK |Zulassung Fach 1 | Zulassung Fach 2 | Zulassung Fach 3
Lehramtsan- Greiz
warter
Gesamt alle 91 5
Schularten:

Einstellung von Lehramtsanwarter zum Einstellungstermin 1.

Febraur 2018 im Schulamtsbereich Stdth-

ringen
Schulart Anzahl der Lehr- Zulassung Fach 1 Zulassung Fach 2 Zulassung Fach 3
amtsanwarter
Grundschule 1 Deutsch Mathematik Englisch
Grundschule 1 Deutsch Mathematik Ethik
Grundschule 1 Deutsch Mathematik Evangelische Religi-
onslehre
Grundschule 5 Deutsch Mathematik Heimat- und Sach-
kunde
Grundschule 1 Deutsch Mathematik Musik
Grundschule 1 Deutsch Mathematik Schulgarten
Grundschule 3 Deutsch Mathematik Werken
Gesamt 13
Grundschule
Regelschule 2 Geschichte Evangelische Religi-
onslehre

Regelschule 1 Geschichte Mathematik
Regelschule 1 Geschichte Sport
Regelschule 1 Mathematik Physik
Gesamt Regel- 5
schule
Forderschule 1 Padagogik im Foér- | Padagogik im For-

derschwerpunkt derschwerpunkt Ler-

emotionale und sozi- | nen

ale Entwicklung
Gesamt For- 1
derschule
Gymnasium 1 Biologie Sport
Gymnasium 1 Chemie Geografie
Gymnasium 1 Deutsch Englisch
Gymnasium 1 Deutsch Geschichte
Gymnasium 1 Englisch Geografie
Gymnasium 1 Ethik/Philosophie Geschichte
Gymnasium 1 Franzdsisch Deutsch
Gymnasium 1 Geschichte Russisch
Gymnasium 1 Geschichte Sport
Gymnasium 1 Mathematik Wirtschaftslehre/

Recht

Gymnasium 1 Musik Englisch
Gymnasium 1 Musik Mathematik
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Thiiringer Landtag - 6. Wahlperiode

Schulart Anzahl der Lehr- Zulassung Fach 1 Zulassung Fach 2 Zulassung Fach 3
amtsanwarter

Gesamt Gym- 12

nasium

Berufsschule 1 Pflege Ernahrung und
Hauswirtschaft

Berufsschule 1 Wirtschaft und Ver- | Englisch

waltung

Gesamt Be- 2

rufsschule

Gesamt alle 33

Schularten:

Einstellung von Lehramtsanwarter zum Einstellungstermin 1. Februar 2018 im Schulamtsbereich Westthu-

schule

ringen
Schulart Anzahl der Lehramts- | Zulassung Fach 1 Zulassung Fach 2 Zulassung Fach 3
anwarter
Grundschule 4 Deutsch Mathematik Englisch
Grundschule 1 Deutsch Mathematik Evangelische Religi-
onslehre
Grundschule 7 Deutsch Mathematik Heimat- und Sach-
kunde
Grundschule 1 Deutsch Mathematik Katholische Religi-
onslehre
Grundschule 1 Deutsch Mathematik Kunsterziehung
Grundschule 1 Deutsch Mathematik Musik
Grundschule 1 Deutsch Mathematik Werken
Gesamt Grund- 16
schule
Regelschule 1 Chemie Physik
Regelschule 1 Deutsch Geschichte
Regelschule 1 Deutsch Englisch
Regelschule 1 Deutsch Evangelische Religi-
onslehre
Regelschule 1 Deutsch Englisch
Regelschule 1 Englisch Sozialkunde
Regelschule 2 Ethik Geschichte
Regelschule 1 Geografie Geschichte
Regelschule 1 Geschichte Sozialkunde
Gesamt Regel- 10

Forderschule

Padagogik im Férder-
schwerpunkt geistige
Entwicklung

Padagogik im Férder-
schwerpunkt Lernen

Gesamt
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Schulart Anzahl der Lehramts- | Zulassung Fach 1 Zulassung Fach 2 Zulassung Fach 3
anwarter
Gymnasium 1 Biologie Ethik/Philosophie
Gymnasium 1 Biologie Geschichte
Gymnasium 1 Chemie Sport
Gymnasium 1 Deutsch Evangelische Religi-
onslehre
Gymnasium 4 Deutsch Geschichte
Gymnasium 2 Englisch Franzdsisch
Gymnasium 1 Englisch Geografie
Gymnasium 1 Englisch Wirtschaftslehre/
Recht
Gymnasium 2 Ethik/Philosophie Wirtschaftslehre/
Recht
Gymnasium 1 Evangelische Religi-|Latein
onslehre
Gymnasium 1 Franzdsisch Englisch
Gymnasium 2 Geografie Geschichte
Gymnasium 1 Geografie Sport
Gymnasium 1 Geografie Wirtschaftslehre/
Recht
Gymnasium 1 Geschichte Sozialkunde
Gymnasium 1 Geschichte Sport
Gymnasium 1 Kunsterziehung Dop- | Kunsterziehung Dop-
pelfach 1 pelfach 2
Gymnasium 1 Sport Geografie
Gesamt Gym- 24
nasium
Berufsschule 1 Elektrotechnik Mechatronik
Berufsschule 1 Metalltechnik Wirtschaftslehre
Berufsschule 1 Wirtschaft und Ver- | Englisch
waltung
Berufsschule 1 Wirtschaft und Ver- | Ethik/Philosophie
waltung
Gesamt Berufs-
schule 4
Gesamt alle
Schularten: 55

Holter
Minister
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